

北京城市副中心报



2021年11月16日 星期二 农历辛丑年十月十二 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

北京证券交易所揭牌暨开市仪式举行

蔡奇易会满共同揭牌并敲钟开市 陈吉宁出席

本报讯(记者 刘菲菲 杨旗)昨天上午,北京证券交易所揭牌暨开市仪式举行。北京市委书记蔡奇、中国证监会主席易会满共同为北京证券交易所揭牌并敲钟开市,市委副书记、市长陈吉宁出席。

易会满致辞说,设立北京证券交易所,是党中央、国务院立足构建新发展格局,推动高质量发展作出的重大决策部署,对于进一步健全多层次资本市场,加快完善中小企业金融支持体系,推动创新驱动发展和经济转型升级,都具有十分重要的意义。北京证券交易所揭牌开市,是我国资本市场改革发展的又一重要标志性事件。证监会将会同有关各方,持续深化新三板改革,努力办好北

京证券交易所,打造服务创新型中小企业主阵地。希望北京证券交易所牢记初心使命,坚持错位发展、突出特色,以试点注册制为基础,扎实推进契合中小企业特点的制度改革;推动提高上市公司质量,维护市场“三公”秩序和平稳运行,切实保护投资者合法权益;加强与新三板创新层、基础层的有机联动,深化与沪深交易所、区域性股权市场协调发展,共同营造多层次资本市场发展的良好生态。

陈吉宁致辞说,北京证券交易所揭牌开市,是我国资本市场改革发展和金融体系建设的重要里程碑。支持新三板改革和北交所建设,是北京市服务国家金融管理中心功

能、推动高质量发展的重大任务。北京市深入贯彻习近平总书记2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上的重要致辞精神,全力支持配合证监会做好各项工作,推动北交所扩容提质、稳健运行,打造服务创新型中小企业主阵地。建立健全政策支撑体系,为北交所不断输送体现科技创新优势、高精尖产业特色的“专精特新”和单项冠军等优质企业。壮大机构投资者力量,支持基金、保险、理财等投资者投资北交所上市公司,为创新型中小企业发展提供耐心资本、长期资本。完善企业上市服务生态圈,鼓励保荐机构、中介机构等积极参与,推动北交所与区域性股权市场、私募股权融资平台等有效衔接,激发资本

市场活力。北京证券交易所有关负责人和上市公司、保荐机构、投资者代表也分别在仪式上发言。据悉,北交所立足服务创新型中小企业的市场定位,在资金募集、并购重组和交易估值等基础功能方面,将更好满足创新型中小企业需要,助力中小企业实现更好更快发展。81家首批上市公司大部分属于行业细分领域的排头兵,涵盖25个国民经济大类行业。

中央有关单位和北京市领导王瑞贺、李萌、徐晓兰、余蔚平、刘桂平、刘贵祥、肖远企、李超、方星海、樊大志、王建军、崔志强、殷勇、张家明,市政府秘书长戴彬出席。

全国政法队伍教育整顿中央第一督导组向北京市反馈督导意见

耿惠昌反馈督导意见 蔡奇作表态讲话 张延昆出席

本报讯(记者 刘菲菲 武红利)根据中央统一部署,昨天下午,全国政法队伍教育整顿中央第一督导组向北京市反馈督导意见。中央第一督导组组长耿惠昌在督导组意见反馈会上作反馈,市委书记蔡奇作表态讲话。中央第一督导组副组长邓卫平、市委副书记张延昆出席。

耿惠昌在反馈时指出,北京市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示精神,对标对表党中央决策部署,能够切实将深入开展教育整顿作为重大政治任务,坚决扛起政治责任,牢牢把握首善标准,突出政治建设、表率作用、建章立制,有机衔接“两个批次”,紧紧扭住学习教育、查纠整改、建章立制“三个贯穿始终”,融合贯通“三个环节”,高位统筹协调、高频指挥调度,在筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神等方面均取得了明显成效,达到了预期目的。同时,也要看到,在政治建设、线索查办、顽疾整治、建章立制方面还存在一些不足,应予以足够重视。

耿惠昌指出,要全面加强政治建设,将政治建设放在首位,认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,学习贯彻习近平法治思想,切实做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚决彻底肃清流毒影响,将肃清流毒影响作为一项重大政治任务来抓,深挖彻查涉及孙力军政治团伙、傅政华流毒的人和事,做到见人见事见案见结果。要充分发挥领导带头作用,将教育整顿情况和效果纳入政法单位领导班子和领导干部年度考核评价内容,以“关键少数”带动绝大多数。要持续深化问题查纠整改,充分发挥纪检监察机关专责监督、检察机关法律监督等作用,以案促改、以案促治,推动更多顽疾得到实质性解决。要健全完善常态化长效机制,坚持“当下治”与“长久立”相结合,进一步健全系统周延、务实管用的制度机制。

蔡奇在表态讲话时指出,中央第一督导组深入一线、连续工作,进行两轮全覆盖实地督导,为推动我市教育整顿扎实有效开展发挥了重要作用。督导组提出的问题和建议,我们诚恳接受、照单全收,立行立改、压实责任,深入推进整改,确保问题不折不扣整改到位、务求实效。

蔡奇指出,政法队伍教育整顿是政法机关推进自我革命、永葆生机活力的重要途径,只有进行时,没有完成时。我们将深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于政法队伍教育整顿重要指示精神,以督导反馈意见整改落实为抓手,不断将我市教育整顿工作推向深入。(下转2版)



本报记者 郭丽君



城市副中心初步形成“六横四纵”骨干路网,图为东六环路与京津公路交叉的主桥立交桥。(资料图) 记者 常鸣/摄

喜迎区党代会

“的哥”李万国,今年54岁。2014年,他成为一名普通的出租车司机。几年来,他每天载着乘客穿梭于城区大街小巷。城市副中心的巨大变化,他是见证者,也是亲历

者。每次说起这些变化,李万国总有说不完的话。“短短几年的时间里,咱副中心城区就新增了好几条市政道路,为我们出行提供了极大的便利。尤其是广渠路东延、运河西大街交通隧道开通后,大大缩短了东部进入中心城的路程,给乘客出行节省了时间。”

不只是李师傅提到的这几条路,五年

来,从“六横四纵”骨干路网到高速便捷的轨道交通;从地面公交系统不断优化到慢行系统大幅提升……北京城市副中心路网结构逐步完善,通行能力稳步提高,道路交通压力得到缓解。四通八达的道路,方便快捷的交通,让居民的出行环境更加便利,市政道路面貌焕然一新。(下转2版)

“小通”“小州”亮相 城市副中心责任双师有了“品牌代言人”

本报讯(记者 曲经纬)昨天,城市副中心责任双师品牌LOGO正式揭晓,活泼可爱的两个卡通形象“小通”“小州”精彩亮相。

为提升城市副中心责任双师整体形象,突出城市副中心责任双师特色,去年夏天,市规自委通州分局向21支责任双师团队发出邀请,征集城市副中心责任双师名称和LOGO。由01组团队规划师侯晓蕾设计的“小通”“小州”卡通形象在竞选中胜出,并于近日成功注册商标,成为全市首个注册商标的责任双师LOGO。

市规自委通州分局相关负责人向记者独家展示了“小通”“小州”的卡通形象。“小通”“小州”分别以橘色和蓝色为主色调,“哥俩儿”睁着水灵灵的大眼睛,一人手执画笔,一人手拿画卷,携手奔向前。“小通”代表建



筑师,“小州”代表规划师,表现了城市副中心责任双师携手规划美丽城市的愿望和信心。”设计师侯晓蕾对记者说。

形象标识并不是简单的视觉装饰图案,侯晓蕾向记者进一步解释了“小通”“小州”的设计理念。“小通”是以城市副中心林中的雨燕为原型。雨燕栖息于运河边,象征着副中心的勃勃生机与美丽环境,同时还突出了

责任双师对于“副中心城市绿心,打造绿色地标”的规划目标和生态保护理念。“小州”则以城市副中心水环境为原型,形象整体呈水蓝色,以水滴和浪花为主要元素,体现的是城市副中心多河富水的生态和川流不息的运河文化,展现责任双师可持续规划治理策略。

据了解,此次征集共收到45件作品,“小通”“小州”之所以能够脱颖而出,是因为这组作品联想度和辨识度“高”,明确传达了城市副中心责任双师的特色与本土文化。“该名称和标识将提高城市副中心责任双师的辨识度,明确定位,树立品牌,将城市副中心责任双师的形象深深植入城市更新过程,并与每个项目关联,力求让更多具有副中心特色的“标杆”方案为人所知。”市规自委通州分局规划研究中心主任张洪说。

一刻不停推进党风廉政建设 为副中心建设实现新跨越夺取新胜利提供坚强政治保障

城市副中心(通州区)召开警示教育大会

本报讯(记者 金耀飞)昨天上午,城市副中心(通州区)召开“以案为鉴、以案促改”警示教育大会,深入贯彻党中央和市委关于全面从严治党决策部署及全市警示教育大会精神,推进警示教育常态化、制度化。城市副中心党工委常务副书记、管委会常务副主任、区委书记赵磊强调,要深入贯彻全面从严治党方针,一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争,为副中心建设实现新跨越、夺取新胜利提供坚强政治保障。城市副中心党工委副书记、管委会副主任、区长孟景伟主持,城市副中心党工委副书记、管委会副主任李玉君、区政协主席赵玉影出席。市纪委监委有关同志到会指导。

与会集体观看了警示教育片《任性的代价》和《一步之遥》,通报了去年全区警示教育大会以来发现或查处的违纪违法案例。

会议指出,从去年全区警示教育大会之后查处的典型案例,以及监督检查、巡视巡察发现的问题看,主要存在违反党的政治纪律和政治规矩;漠视组织纪律,组织制度执行不严;廉政风险隐患犹存,重点领域腐败问题频发;“四风”顽疾犹在,隐形变异问题新老交织;忘却为民初心,漠视侵害群众利益问题时有发生;担当作为精神欠缺,不正确履职造成不良影响;副中心意识不牢固,贯彻落实党中央、市区决策部署存在差距;主体责任落实不力,全面从严治党存在薄弱环节等方面的突出问题。

会议逐一剖析案例,深入分析违纪违法问题根源,强调,这些案例都是身边人、身边事,教训值得我们警醒深思,要以案为鉴,深挖违纪违法根源,及时补齐全面从严治党短板和漏洞。(下转2版)

